
Teorema B: Kai z>2 lyginis sveikas skaičius 1Lygybė,  toliau vadinsiu 1L [image: image2.png]AZ




  = [image: image4.png]2k
[



   neegzistuoja visiems  A, B,C,z,k teigiamiems sveikiems skaičiams, kur A, B,C nelyginiai skaičiai, kai A,B>1, (A,B)=1 (tarpusavyje pirminiai),  k>=[image: image6.png]



Pagrindiniai teiginiai, kuriais remiasi įrodymas:

1Teiginys.Toliau vadinsiu 1T Kiekvienam sveikam nelyginiam skaičiui A[image: image7.png]


N1 A>1 egzistuoja toks lyginis arba nelyginis R [image: image8.png]


N1 kad A=(2*R-1)  arba A=(2*R+1) Įrodymas: Kadangi A nelyginis, kai A>1, tai egzistuoja toks sveikas skaičius R1=(A-1)/2 =>2*R1=A-1 =>A=2*R1+1

Ir kiekvienam sveikam nelyginiam skaičiui A[image: image9.png]


N1 egzistuja toks R1[image: image10.png]


N1A=(2*R1-1)Įrodymas: Kadangi A nelyginis sveikas skaičius, kaiA>1, tai egzistuoja toks sveikas skaičius R2=(A+1)/2 =>2*R2=A+1 =>A=2*R2-1

Iš A=2*R2+1 ir  A=2*R1-1 =>2*R2+1= 2*R1-1 => R1=2*R2+2 => R1=R2+1 => 1T nesjei R2 nelyginis, tai R1 lyginis ir atvirkščiai.

2Teiginys. Toliau vadinsiu 2T Jei sveiki skaičiai A ir  B dalijasi iš sveiko skaičiaus r , tai ir jų suma ar skirtumas dalijasi iš r.

3.Teiginys. Toliau vadinsiu 3T Kiekvienam sveikam lyginiam skaičiui C[image: image11.png]


N1egzistuja vienintelis nelyginis C1[image: image12.png]


N1 ir sveikas skaičius k[image: image13.png]


N1iri>=1 tokie kad C=[image: image15.png]2K =
C



1
4.Teiginys. Toliau vadinsiu 4T. Egzistuoja  toks  sveikas nelyginis skaičius N1 ir N2, kad :

 1. [image: image17.png]2*xA+1)?=(2*A)"+2+A*Nlxz+1




2. [image: image19.png](2*xA—-1)"=(2%A)*—2+A*N2xz+1



 kai z lyginis
Įrodymas:. Pagal Niutono binomo formulę 1.[image: image20.png](2«A+1)7 = z::n(:)(z * A)F



=[image: image22.png]@27+ 374 () 2= F + 1



kievienas k-tajis narys ak=[image: image23.png](G2 =a*



dalijasi iš 2*A*z kai1<k<z nes iš z dalijasi kiekvienas[image: image25.png]


ir dalijasi iš 2*A. Kadangi daugianario[image: image27.png]= A)F
sy e



kiekvienas narys padalinus iš 2*A*z lyginis skaičius, o a1=2*A*z, tad  egzistuoja toks nelyginis skaičius N1, kad[image: image29.png](2=A+1)*

2*xA)F+2+A*=N1=z+1



 
2.Analogiškai, kai z lyginis [image: image31.png](2+A—1)*



=[image: image33.png](2« A)% — Y22 1(k)(2*A) (—1)F 141



 => egzistuoja N2 toks, kad [image: image35.png](2+A-1)*

2%A)F—2+A=N2*z+1




5.Teiginys. Toliau vadinsiu 5T Egzistuoja  tokie  sveiki  skaičiai R1 ir R2, kad: 

1.[image: image37.png](2*A+1)?=(2+A)**R1+2+A*z+1





2. [image: image39.png](2*A—-1)"=(2+A)**R2—2+A=z+1




 kai z lyginis
Įrodymas:. Pagal Niutono binomo formule 1. [image: image40.png](2«A+1)7 = z::n(:)(z * A)F



Pažymim R1=[image: image42.png]@A)+ Xy (i) @+ A)F



=>[image: image44.png]2+*A+1)?=Q2=A)?*R2+2+A=z+1




2.Analogiškai  pagal Niutono binomo formule, kai z lyginis [image: image46.png](2+A—1)*



=[image: image48.png]2 o) @+ (1



 Pažymim R=[image: image50.png]2 Y2
@A)+ Xy (i) @+ ¥ (-1



=>[image: image52.png]2+*A+1)?=(2+A4)?*R—-2+Axz+1




*********************************************************************************

Teoremos B įrodymas:
Įrodysiu, kad 1L lygybė negalima, kai A,B sveiki, nelyginiai skaičiai, o A,B>1 ir ir (A,B)>1

   Tarkim tokia lygybė galima, tada pagal 1T egzistuoja sveiki skaičiai tokie A1,B1 kad A=(2*A1+1) ir B=(2*B1+1) tada  =>

Kai z yra lyginis.
Jei A,B yra tarpusavyje pirminiai, tai
[image: image54.png](2+A1+1)?



- [image: image56.png](2+B1+1)*



= [image: image58.png]2k
[



 pagal 4T egzistuoja tokie Na irNb, kad

[image: image60.png](2+A1)*+2+Al*Naxz+1



 -[image: image62.png](2+B1)?—2=B1=Nbxz—1



=[image: image64.png]2k
[



 =>
[image: image66.png]2+z+(Al*Na— Bl *Nb)



=[image: image68.png]27/242 5 (25772 ¢ — 2%/
_ /242 4 f17
A17 +27/742
* B1%)



 =>

[image: image70.png]z* (Al=Na—B1*Nb)



=[image: image72.png]27/241 5 (25772 ¢ — 22/
_ /242 4 f17
A17 +27/742
* B1%)




Kai[image: image74.png]vienas i8 A1, B1 lyginis o kits nelyginis, skaitius (A1 = Na — B1 * Nb)



nelyginis, tad nedalija skaičiaus [image: image76.png]22/2+1



, tad dalija skaičių [image: image78.png](Zk%fz
«C— 2242,
A1Z 4 27242
«B17)



 => egzistuoja toks sveikas skaičius R, kad [image: image80.png]z* (Al=Na—B1*Nb)



=[image: image82.png]2%/2*1 « R« (A1* Na— B1 = Nb).



 =>[image: image84.png]


=[image: image86.png]2%/2+1 xR, 7 < 2%/2*1 « R visiems z >



3 , tad lygybė negalima.
Nagrinėjam atveji, kai A1 ir B1 abu yra lyginiai arba nelyginiai skaičiai. 

 Tarkim abu nelyginiai. Tada pagal 1T kiekvienam lyginiam nelyginiam A1 egzistuoja sveikas skaičius  A2 , toks kad A=(2*A1+1)= (2*A2-1)   kurA2 lyginis skaičius .Tada 1L lygtis bus
[image: image88.png](2+A2-1)7



- [image: image90.png](2+B1+1)*



= [image: image92.png]2k
[



 pagal 4T egzistuoja tokie Na irNb, kad

[image: image94.png](2+A2)? —2+A2+Na~xz+1



 -[image: image96.png](2+B1)?—2=B1=Nbxz—1



=[image: image98.png]2k
[



 =>
[image: image100.png]2+z+(—A2=Na— Bl*Nb)



=[image: image102.png]2z/2+2

* (2k-2/2+2
xL‘—Z'/z*z * A z

1° 4 22/2+2

* B17)



=>

[image: image104.png]z* (A2=Na+ B1 = Nb)



=[image: image106.png]z/2+1 k-Z+2 Z+2 -+ z
2 *(—2F7 + 1 -2
«C+227 A
z/2+2
B1%)





Kai A2 lyginis, o B1 nelyginis skaičiai, tai[image: image108.png](A2« Na+ B1+=Nb)



 nelyginis,  tad egzistuoja  R, toks, kad[image: image110.png]z*(A2+ Na+ B1=Nb)



=[image: image112.png]22"« R+ (A2+Na+ B1=*Nb).



Visiems   sveikiems R ir z>3 reikšmėms [image: image114.png]2/2-
z < 27/2*1 xR



, tad  lygybė 1L negalima.
=> (TB)

RičardasGrigas

Bealo teorema: 1Lygybė, toliau vadinsiu 1L [image: image116.png]A*



 + [image: image118.png]BY



  = [image: image120.png]c?



A, B, C, x, y, z yra natūriniai skaičiai, o taip pat x >2, y >2 ir z >2, tada A, B ir C turi bendrą pirminį daliklį.

  Šios teoremos įrodymui užtenka išnagrinėti atveji, kai du iš A,B,C yra nelyginiai, o trečias lyginis skaičiai. Iš tiesų, jei visi trys lyginiai, tai egzistuoja pirminis daliklis 2 ir teorema teisinga. Jei du iš A,B,C lyginiai, tai ir trečias lyginis, nes lyginį skaičių pakėlus laipsniu, gausim lyginį skaičių. O dviejų lyginių skaičių suma yra lyginis skaičius. Bet kuriam  lyginiam skaičiui  [image: image122.png]C® egzistuoja nelyginis sveikas skaitius C1 toks kad C*



=[image: image124.png]Qkz
*C1%



 
Kadangi lyginis skaičius, tarkim gali būti ir kairėje ir dešinėje 1L pusėje, kad apibendrinčiau įrodymą, jei lyginis skaičius kairėje 1L pusėje, jį perkeliam į dešine pusę, tad gausime du 1L pavidalus: 

  1Pavidalas. Toliau vadinsiu 1P[image: image126.png]A*



 + [image: image128.png]BY



  = [image: image130.png]Qkz
*C1%




  2Pavidalas. Toliau vadinsiu 2P[image: image132.png]A*



 - [image: image134.png]BY



  = [image: image136.png]Qkz
*C1%




Tarkim lygybė [image: image138.png]A*



 + [image: image140.png]BY



  = [image: image142.png]Qkz
*C1%



  egzistuoja,  =>[image: image144.png]A*



 = [image: image146.png]Qkz
c1*
—BY




[image: image148.png]Pakélus abi lygybés 1P puses i 4 gausim A**



= [image: image150.png](2%
* C1%
—BY)*



 , a=[image: image152.png]A*,b = BYc = 27« (17




 =>[image: image154.png]


 =[image: image156.png]4xc®xb+6xc?xb?—4xbxc+b*




=>[image: image158.png]


 - [image: image160.png]b*



  = [image: image162.png]K42 4 017 4 (24F022 4 €137 —

k2 C12x b +3#22%71 401« b2 —b)



 
  Pagal teoremą B , jei z>=2, ši lygybė negalima, jei a,b>1 ir  bendras dižiausias daliklis d=(a,b)=1 
[image: image164.png]Pakélus abi lygybés 2P puses i 4 gausim A**



= [image: image166.png](2%
*C17
+BY)*



 , a=[image: image168.png]A*,b = BYc = 27« (17




 =>[image: image170.png]


 =[image: image172.png]c*+4xc®«b+6xc?«b>+4xb*«c+b*



=>[image: image174.png]


 - [image: image176.png]b*



  = [image: image178.png]2F*Z+2 4 017 % (247272 4 0137 + 237 L 012 3 x 22%ksz— 2 4+ p3
(242 3z | g3sksz , 12
b 20k *z—1

2 €1 =b?+b?)



 

  Pagal teoremą B , jei z>=2, ši lygybė negalima, jei a,b>1 ir  bendras didžiausias daliklis d=(a,b)=1 . 

=> [image: image180.png]Lygybe A*



 + [image: image182.png]BY



  = [image: image184.png]o



  kai, x,y,z>2 pagal Teoremą B egzistuoja tik tada, kai egzistuoja d=([image: image186.png]A*



,[image: image188.png]


)>1  => d=([image: image190.png]A*



,[image: image192.png]BY,C*



  )>1 => Tarkim [image: image194.png]A* <> 1,ir A* < BY maZiausias lygybe A*



 + [image: image196.png]BY



  = [image: image198.png]o



  tenkinantis skaičius .Tada, pagal Teoremą  B lygybė egzistuoja, jei egzistuoja  d=[image: image200.png]A*



. Kadangi d=[image: image202.png]Zy



*[image: image204.png]


*...* [image: image206.png]


 => Bealo teorema .

